

Форма письма-запроса от инициатора общественных слушаний на проведение общественных слушаний в местные исполнительные органы административно-территориальных единиц (района, города)

исходящий номер: 22470911001, Дата: 25/05/2022

(регистрационные данные письма, исходящий номер, дата)

Информируем Вас о: Проведение оценки воздействия на окружающую среду (в том числе сопровождаемой оценкой трансграничных воздействий)

(наименование в соответствии с пунктом 12 настоящих Правил)

Будет осуществляться на следующей территории:

(территория воздействия, географические координаты участка)

Предоставляем перечень административно-территориальных единиц, на территорию которых может быть оказано воздействие, и на территории которых будут проведены общественные слушания:

Предмет общественных слушаний: Рабочий проект «Капитальный ремонт автомобильной дороги республиканского значения «Жаксы- Есиль- Бузулук» км 80-82 с строительством моста через р.Ишим».

(тема, название общественных слушаний, предмет общественных слушаний в обязательном случае должен содержать точное наименование, место осуществления, срок намечаемой деятельности и наименование инициатора намечаемой деятельности)

Просим согласовать нижеуказанные условия проведения общественных слушаний: Акмолинская область, Есильский район, Бузулукский с.о., с.Бузулук, ул.Рассветная, 2, 28/07/2022 15:00

(место, дата и время начала проведения общественных слушаний)

Место проведения общественных слушаний в населенном (-ых) пункте (-ах) обосновано их ближайшим расположением к территории намечаемой деятельности (1 км).

Объявление о проведении общественных слушаний на казахском и русском языках будет распространено следующими способами:

Газета "Акмолинская правда"; Телеканал "КокшЕ ТВ"

(название газеты, теле- и радиоканала, где будет размещено объявление)

Акмолинская область, Есильский район, Бузулукский с.о., с.Бузулук, ул.Рассветная, 2

(расположение мест, специально предназначенных для размещения печатных объявлений (доски объявлений))

Просим также подтвердить наличие технической возможности организации видеоконференцсвязи в ходе проведения общественных слушаний.

В соответствии с Экологическим кодексом Республики Казахстан и Правилами проведения общественных слушаний, общественные слушания проводятся под председательством представителя местного исполнительного органа соответствующей административно-территориальной единицы (района, города). Местный исполнительный орган обеспечивает видео- и аудиозапись открытого собрания общественных слушаний. Электронный носитель с видео- и аудиозаписью всего хода открытого собрания общественных слушаний с начала регистрации до закрытия общественных слушаний и подведением итогов слушаний, подлежит приобщению (публикации) к протоколу общественных слушаний.

В соответствии с требованиями законодательства просим обеспечить регистрацию участников общественных слушаний и видео- и аудиозапись общественных слушаний.»

АКМОЛИНСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ФИЛИАЛ АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА "НАЦИОНАЛЬНАЯ КОМПАНИЯ "ҚАЗАВТОЖОЛ" (БИН: 130941002248), 87272921001, 87767407054, almatydotproect@mail.ru,

(фамилия, имя и отчество (при наличии), должность, наименование организации представителем которой является, подпись, контактные данные инициатора общественных слушаний).

**Форма письма-ответа инициатору общественных слушаний от местных исполнительных органов
административно-территориальных единиц (района, города) на проведение общественных
слушаний**

исходящий номер: 22470911001, Дата: 13/06/2022

(регистрационные данные письма, исходящий номер, дата)

«В ответ на Ваше письмо (исх. №22470911001, от 25/05/2022 (дата)) о согласовании предлагаемых Вами условий проведения общественных слушаний, сообщаем следующее:

«Согласовываем проведение общественных слушаний по предмету Рабочий проект «Капитальный ремонт автомобильной дороги республиканского значения «Жаксы- Есиль- Бузулук» км 80-82 с строительством моста через р.Ишим»,, в предлагаемую Вами 28/07/2022 15:00, Акмолинская область, Есильский район, Бузулукский с.о., с.Бузулук, ул.Рассветная, 2(дату, место, время начала проведения общественных слушаний)»

(к причинам несогласования относятся: несоответствие места предлагаемых общественных слушаний и перечня административно-территориальных единиц, на территории которых может быть оказано воздействие в результате осуществления намечаемой деятельности, и на территории которых будут проведены общественные слушания; неудобные для населения дата, время и место проведения общественных слушаний).

«Подтверждаем наличие технической возможности организации видеоконференцсвязи в ходе проведения общественных слушаний».

«В соответствии с требованиями Экологического кодекса Республики Казахстан и Правил проведения общественных слушаний будет обеспечено в том числе: председательствование общественных слушаний, регистрация участников общественных слушаний, видео- и аудиозапись открытого собрания общественных слушаний для приобщения (публикации) к протоколу общественных слушаний.»

АКМОЛИНСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ФИЛИАЛ АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА "НАЦИОНАЛЬНАЯ КОМПАНИЯ "ҚАЗАВТОЖОЛ"
(БИН: 130941002248), 87272921001, 87767407054, almatydotproect@mail.ru,

(фамилия, имя и отчество (при наличии), должность, наименование организации представителем которой является, подпись, контактные данные инициатора общественных слушаний).

Акмолинская правда

РУХАНИ ЖАНГЫРУ

Издается с 3 января
1920 года
11 июня 2022 года
№ 62 (20195)

◆ <http://apgazeta.kz/> ◆ akmolinka@mail.ru ◆ <https://twitter.com/akmolinka> ◆ <https://vk.com/akmolinka> ◆ <https://www.instagram.com/apgazeta.kz/> ◆ <https://www.facebook.com/Акмолинская-правда> ◆

С МЕСТА СОБЫТИЯ

Они будут жизни спасать



«Акын» признали лучшим в Бразилии

Фильм «Акын» режиссера Дарежана Омирбаева получил приз «Лучший фильм» в секции «Другие взгляды» на международном кинофестивале «Olhar de Cinema», прошедшем с 1 по 9 июня в Бразилии.

Как отмечается, в данной секции фестиваля, где было представлено всего 8 картин из 10 стран, были показаны новинки мирового кинематографа и фильмы, уже пропавшие на других фестивалях.

«Я очень рад, что фильм «Акын» показали, приняли и поняли так далеко от Казахстана, в неблизкой Бразилии, на другом конце нашей планеты. Это еще раз доказывает, что если быть очень честным с самим собой, когда делаешь фильмы, и если отдавать все свои силы, то это поможет везде», – сказал Дарежан Омирбаев.

Kazpravda.kz.

Olhar de Cinema
Festival Internacional de Curitiba
/ Curitiba Int'l Film Festival

Kazpravda.kz.

РАБОЧИЕ ПОЕЗДКИ

Оценка – положительная

Отчетные встречи акима Акмолинской области Ермека Маржиплаева с населением продолжились в Астраханском и Енгидыкольском районах.

Анализируя итоги последних лет, глава региона сообщил, что в Астраханском районе предприниматели не слишком активно участвуют в жизни людей, тогда как в других районах за счет меценатов строятся новые сельские школы и спортивные комплексы. Кроме того, Ермек Маржиплаев обратил внимание, что многие сельскохозяйственные предприятия ведут бизнес однобоко, не развивая животноводство. «Животноводство – это источник средств к существованию для жителей региона. Мы не должны просто ждать урожая», – отметил аким области.

Еще одна проблема района – нехватка пастбищ при растущем поголовье скота.

Свое мнение высказал известный государственный и общественный деятель, уроженка района Алтыншаш Жаганова.

– Я довольна работой, проводимой как в регионе, так и в районе. Отрадно, что наша область лидирует в стране по всем основным показателям. Надеюсь, что изменения в Конституции сделают работу руководства области по развитию регионов еще более динамичной, – сказала она.

На встрече с населением Астраханского района.



фото Айбека Даңбырова.

148 молодых офицеров – выпускники Академии гражданской защиты имени Малика Габдуллина МЧС Республики Казахстан на площади «Тәуелсіздік» во время торжественного церемонии пополнили ряды профессионалов-спасателей. В мероприятии приняли участие аким области Ермек Маржиплаев и почетные гости – министр по чрезвычайным ситуациям РК, генерал-майор Юрий Ильин, ветераны органов гражданской защиты Мухамбет Конеев, Владимир Божко.

– Поздравляю молодых лейтенантов с успешным окончанием Академии, при-

своением первого офицерского звания и желаю сохранять стойкость духа, проявлять мужество и быть достойными звания защитника Отечества. Благодаря родителям выпускников вуза, кто четыре года назад помог своим детям сделать правильный выбор. Впереди сложная, ответственная служба. Знания, которым вас научили преподаватели, пригодятся в делах по ликвидации экстремальных ситуаций и спасению человеческих жизней, – сказал министр по чрезвычайным ситуациям, генерал-майор Юрий Ильин.

– Год назад Кокшетаускому техническому институту было присвоено имя нашего

великого земляка, героя Советского Союза Малика Габдуллина. Для нас это большая честь и особая гордость. Очень важно, что учебное заведение, не имеющее аналогов в стране, располагается в нашем регионе. Акмолинские герои известны своими ратными подвигами и доблестными победами. Уверен, выпускники Академии будут продолжать традиции наших предков и приумножат их славу, а в случае необходимости встанут на передовой, проявляя лучшие мужские качества, настоящий патриотизм, – поздравил выпускников глава региона Ермек Маржиплаев.

– Этот выпуск знаменательный: он сошел с 30-летием Вооруженных Сил Казахстана и 25-летием вуза. Мы прошли длинный путь от учебного отряда до Академии, – сказал в своем выступлении начальник Академии Сырым Шарипханов.

В качестве подарка в честь юбилея вуза аким области передал Академии 10 комплектов самой современной компьютерной техники. Кстати, облдепартаменту ЧС из бюджета выделено более 800 млн тенге на четыре новые пожарные машины стоимостью более 120 млн тенге, аварийное и спасательное оборудование.

2

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Чтобы цены были ниже...



В Общественном совете – новый председатель

Под председательством секретаря Акмолинского областного маслихата Талгата Жунусова состоялось заседание Общественного совета области.

Открывая мероприятие, Талгат Турлыбекович напомнил, что это уже четвертое заседание ОС. За этот период проделана определенная работа: направлены рекомендации в адрес различных госорганов по результатам рассмотрения обращений граждан и юридических лиц, члены ОС были задействованы в различных мероприятиях областного значения. Председателями постоянных комиссий обсуждены несколько социальных значимых для региона вопросов.

Талгат Турлыбекович в торжественной обстановке вручил удостоверения членам Общественного совета.

Поскольку Т. Жунусов недавно был избран на должность секретаря Акмолинского областного маслихата, он сложил себя полномочия председателя ОС. Участниками заседания на должность председателя были предложены кандидатура директора КГУ «Құрамдық көлісім» Ермека Нуғманова. Было отмечено, что Ермек Бекенович имеет большой опыт работы как на государственной службе, так и в общественной работе, акмолинцы ценят его за великолепные деловые и человеческие качества, глубокие знания, мудрость и неосторожный авторитет.

Коллеги единогласно поддержали кандидатуру Ермека Бекеновича и избрали его новым председателем Общественного совета Акмолинской области.

Также рассмотрены вопросы об исключении из состава Общественного совета и президиума Мурата Баллана, в мае т.г. назначенного акимом Аршалынского района. Вместо него из числа резервистов в состав ОС вошел Кабдула Кулушев, который также имеет большой опыт государственной и общественной работы.

Новый председатель Общественного совета Е. Нуғманов благословил коллег за поддержку и доверие и выразил уверенность, что обновленный состав продолжит плодотворную работу, став «золотым мостом» между жителями региона и госорганами.

Карлыга МУХАТАЕВА,
пресс-секретарь Акмолинского
областного маслихата.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Не оставаться в «зоне комфорта»

Вице-министр индустрии и инфраструктурного развития Руслан Баймешев (второй справа) в АО «Altyntau Kokshetau».



Таким рецептом успеха поделился генеральный директор АО «Altyntau Kokshetau» Игорь Когай на встрече с вице-министром индустрии и инфраструктурного развития Русланом Баймешевым. Визит на предприятие высокого гостя стал не просто ознакомительным, а обучающим для молодых сотрудников Комитета геологии и недропользования, прибывших вместе с ним в Зерендинский район.

Как отметил Руслан Баймешев, открывая встречу с руководством компании, не все сотрудники госструктур, работающие с документацией природопользователей, занимающиеся преобразованием законодательства в этой сфере и другими вопросами государственного регулирования имеют опыт работы на производстве. А практикующие производственники редко приходят трудиться в госслужбу.

– За цифрами отчетов скрываются люди, процессы, проблемы, которые государственные службы должны хорошо понимать. Без посещения реальных предприятий нельзя составить представление о работе недропользователей. Считаем, что необходимо налаживать обмен сотрудниками между Министерством и производственными предприятиями, – говорил Руслан Баймешев, объясняя цель визита в регион.

Генеральный директор предприятия Игорь Когай, в свою очередь, отметил: «Altyntau Kokshetau» – крупнейшее в Казахстане золотодобывающее предприятие. Открывшись в 2010 году, оно продолжает удерживать флагманские позиции не только в объемах переработки руды (8 млн тонн в год) и добычи золота (12 тонн драгоценного металла ежегодно), но и в плане высоких технологий, цифровизации, безопасности и социальной ответственности.

– Мы не позволяем себе оставаться в «зоне комфорта», постоянно развиваемся. Это залог успеха любого предприятия, – говорил Игорь Сергеевич. И приводил примеры этого успеха демонстрирующие: на золотоизвлекательной фабрике работают две шаровые мельницы, которых в мире насчитываются всего десяток. Есть самая современная горная техника, беспилотные буровые станки, ведется видеонаблюдение на всех площадках и рабочих местах, а большинство процессов полностью автоматизировано. Внедряются и самые современные системы управления бизнес-процессами, охранной труда.

– Наша приоритетная задача – это сохранение здоровья людей. Наша цель – нулевой уровень травматизма, – подчеркнул генеральный директор.

Будем работать, – таков лейтмотив встречи акима области Ермека Маржиплаева с директором Агентства по государственным материальным резервам при Правительстве Республики Таджикистан, Председателем Консультативного совета СНГ Нурмахмадом Ато Ахмадзоды.

Ермек Боранбаевич привел конкретные данные, раскрывающие экспортный потенциал нашей области как одного из ведущих сельскохозяйственных регионов страны.

Он отметил, что несмотря на ежегодный небольшой рост товарооборота с Республикой Таджикистан, его объем не может устраивать ни одну из сторон. Тем более в нынешних geopolитических условиях, когда страны вводят ограничения на экспорт многих товаров, возникают проблемы с логистикой.

– Будучи интегрированными в мировую экономику, мы не можем

2

Чтобы цены были ниже...

Ермек Боранбаевич информировал гостей о роли нашей области в обеспечении продовольственного пояса столицы и целесообразности организации крупного логистического хаба в непосредственной близости от нее. Он поддержал предложение таджикского представителя о создании совместного торгового дома в Кокшетау.

– Потребность Таджикистана в зерне составляет не менее двух млн тонн, внутри страны мы выращиваем 700-800, остальное закупаем, – говорил таджикский представитель. – Будем рады наладить тесные торговые связи с акмолинскими товаропроизводителями.

Ермек Маржикаев выразил уверенность, что в

укреплении всесторонних связей между нашим регионом и Республикой Таджикистан всегда можно опираться на дружную таджикскую диаспору и ее лидера – депутата областного маслихата, руководителя ОО «Таджикский национально-культурный центр «Санги-Кабуд» Умара Шоназарова.

Прошедшая встреча – еще одно подтверждение тому, что руководство области прилагает всесторонние усилия к тому, чтобы поставки различных товаров было больше, росла конкуренция между производителями, поставщиками. Ведь это самый надежный путь к снижению цен.

Нина МИТЧИНОВА.

Они будут жизни спасать

Впервые в истории Академии именная стипендия 100 000 тенге вручена лейтенанту гражданской защиты Жандосу Каирдосову.

Поздравление с боевым знамением вуза и получение дипломов во время торжества – славные традиции проведения церемонии выпуска в Академии. В этом году почетной чести выпустили от имени выпускников 2022 года было удостоен лейтенант гражданской защиты Ерлик Исламзанов, который все четыре года учебы должным образом исполнил обязанности помощника старшины курса, принимал активное участие в жизни Академии, став примером для своих однокурсников.

По традиции молодые лейтенанты исполнили прощальный офицерский вальс и в последний раз торжественным маршем прошли в общем курсантском строю. А счастливые родители поспешили поздравить своих позванных и возмущавших сыновей.

Все выпускники распределены в территориаль-

ные подразделения Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Казахстан. Отметим, согласно международным соглашениям, седьмой год подряд Академия выпускает специалистов для МЧС Республики Кыргызстан. В этом году подготовлены шесть лейтенантов.

За 25 лет учебное заведение подготовило более 5000 специалистов, 5099 сотрудников органов гражданской защиты повысили свою квалификацию, 974 человека прошли курсы переподготовки. А в этом году Академия примет первый набор в магистратуре. Параллельно с подготовкой высококвалифицированных специалистов в области гражданской защиты Академия воспитывает будущих ученых, занимающихся научно-исследовательской деятельностью в области пожарной безопасности, гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций, а также достойных спортсменов по многим видам спорта.

Вероника БУРДА.

Конечно, не обошлось в этом разговоре и без обсуждения проблем. Главный «костырь» вопрос, заданный вице-министром, касался перспектив предприятия. Как объяснил Игорь Когай, контракт на недропользование у АО заканчивается в 2025 году, к этому времени запасы сырья, которые возможно добыть открытым способом, практически иссякнут. Подземная добыча обеспечила бы

работу предприятия еще примерно на десять лет. Однако разработка шахты, переучение сотрудников будет сопряжено с немалыми затратами. Учитывая к тому же повышение налога на добчу полезных ископаемых, которое планируется ввести с изменениями в Налоговый кодекс, переход к подземной разработке будет и вовсе нецелесообразен...

– Изменения в Налоговый кодекс еще не приняты. Прорабатывается вопрос снижения налогов для тех недропользователей, кто ведет разработку именно закрытым способом. Нам важно было узнать, что эта норма позволит реальному предприятию работать еще десять лет, вносить серьезный вклад в ВВП страны и сохранять более двух тысяч рабочих мест, – подчеркнул вице-министр.

Делегация, прибывшая с вице-министром, посетила карьер и золотоизвлекательную фабрику, ознакомилась с производственными и технологическими процессами. Многие отмечали: такие поездки необходимы, чтобы выйти из «зоны комфорта». А значит, помочь себе развиваться дальше...

Владислава КОКОРИНА.

ФОРУМ

Не оставаться в «зоне комфорта»

Форум по защите прав предпринимателей прошел за круглым столом в «Қоғамдық көлігім» г. Кокшетау.

Как защищать бизнес строго в рамках правового поля, обсудили на встрече руководители правоохранительных, государственных органов области, региональной палаты предпринимателей «Атамекен», а также представители общественности и бизнеса.

Все стороны, заинтересованные в создании благоприятного климата для предпринимателей, поднимали на встрече проблемные вопросы взаимодействия государственных органов и бизнеса, говорили о фактах незаконного уголовного преследования, вовлечения в судебные разбирательства.

Прокурор Акмолинской области Айдос Майлыбаев отметил, что Президент страны Касым-Жомарт Токаев отводит особую роль органам прокуратуры в защите бизнеса. Обеспечение законности в сфере защиты предпринимательства, в частности, недопущение незаконного вовлечения субъектов бизнеса в уголовную сферу и минимизация административных барьеров – приоритетные направления в деятельности прокуроров.

Тем не менее, в 2021 году в Палату предпринимателей поступили 243 обращения по защите бизнеса, 102 решены положительно. С начала года зафиксировано 70, из них положительно решены 25. Сумма защищенных прав составила более 97 млн тенге.

– Мы ведем анализ обращений, которые поступают в Палату предпринимателей, и видим, что начиная с 2020 года, проблемы сферы земельных отношений по количеству стоят на первом месте. На втором – налогобложение, т. е. много жалоб поступают на департамент государственных доходов, на третьем месте – газоснабжение, если говорят, выступающий за заказчиком, и поставщик-предприниматель не могут достигнуть взаимодействия, – рассказал



заместитель директора Региональной палаты предпринимателей «Атамекен» Расул Сыздыков.

Было сказано, что на самом деле нередко происходит следующее: городские и районные администрации предоставляют предпринимателям землю без проведения конкурсов и аукционов. Как следствие, предприниматели втягиваются в долгие судебные разбирательства. А потом несут не только незапланированные расходы, но и, в худшем случае, вообще теряют свой бизнес...

– За 5 месяцев нынешнего года прокурорам удалось защитить права более 6 500 субъектов бизнеса, ряд предпринимателей освобожден от незаконных наложенных штрафов, – отметил заместитель прокурора области Жанис Бердикулов. Также спикеры привели несколько примеров ситуаций нарушения прав предпринимателей. Например, сотрудник департамента юстиции без назначения проверки и регистрации в органах правовой статистики посетил магазин частного предпринимателя и стал проверять товары, которые были на при-

лавке. По постановлению прокуратуры областной прокуратуры привлечены судом к административной ответственности. Или такой пример: акимат г. Кокшетау своим распоряжением незаконно наделил отдел предпринимательства и сельского хозяйства полномочиями по проверке предпринимателей. Прокуратура отменила это решение.

– Прежде чем вовлекать предпринимателей в судебные споры, необходимо все тщательно перепроверить, подчеркнул Жанис Бердикулов. – Для этого должны быть достаточные основания, а за необоснованные иски надо привлекать соответствующие органы к строгой ответственности.

Прокурор области Айдос Майлыбаев заявил: по каждой жалобе субъекта предпринимательства проводятся самые тщательные проверки.

– С прокуратурой области налажено многостороннее конструктивное сотрудничество и продолжена большая совместная работа. Призываю больше взаимодействовать и прислушиваться друг к другу. Палата не ста-

нет защищать недобросовестных предпринимателей, – в свою очередь подчеркнул руководитель Региональной палаты предпринимателей «Атамекен» Ерканат Мусыманбек.

По итогам форума областная прокуратура, РПП «Атамекен» и другие заинтересованные структуры выдвинули предложения, как повысить эффективность работы государственных органов для развития предпринимательства в нашей области.

В завершение встречи руководителями правоохранительных, государственных органов и палаты предпринимателей был подписан меморандум о взаимном сотрудничестве, предусматривающий конкретную защиту и поддержку предпринимателей.

Документ станет эффективным механизмом недопущения незаконного вовлечения предпринимателей в орбиту уголовного преследования и других необоснованных препятствий в их деятельности.

Александр БОТКИН.

РАЗВИТИЕ РЕГИОНОВ

Есть к чему стремиться

Основная специализация Ерейментауского района – животноводство и растениеводство, горнодобывающая и обрабатывающая промышленность. Казалось бы, у жителей есть все для хорошего уровня жизни. Омрачают общую картину проблемы, на решение которых требуется врем... Об этом на встрече с прессой в РСК рассказали акимам района Абай Альжанов.

По словам спикера, с января по апрель текущего года промышленными предприятиями района произведено продукции на 7 545,8 млн тенге. В общем объеме продукции основную долю (44%) занимают электроснабжение, поставка пара, газа и воздушного кондиционирования. Большая часть электроэнергии с использованием возобновляемых источников вырабатывается ТОО «Первая ветровая электрическая станция» и «Golden Energy Corp». Есть и перспективы развития сферы: ведутся работы по строительству ветровой электростанции мощностью 50 МВт ТОО «Ereimentau Wind Power». Проект стоимостью 26,6 млрд тенге входит в топ-10 крупных инвестиционных проектов области. Так же запланирован второй этап строительства ветроэлектростанции мощностью 20 МВт в Тургайском сельском округе, его бюджет гораздо скромнее – 2,6 млрд тенге.

Объем валовой продукции сельского, лесного, рыбного хозяйств превышает 7,2 млн тенге.

В планах – создание мясных и молочных ферм КРС в селах Бозат и Аксут, создание марафонского хозяйства и пантелейоницы на базе охотничьего хозяйства. Проект предусматривает строительство комплекса зданий охотничьей базы, лечебницы и ограждения марафонника, приобретение 50 голов марала с дальнейшим увеличением поголовья до 100 животных.

В районе действуют 1814 субъектов малого и среднего бизнеса, среди которых есть и индивидуальные предприниматели, и крестьянские хозяйства. Среднемесячная номинальная заработная плата по району составила 207 414 тенге.

– Объем производства горнодобывающей промышленности составил более 2,7 млрд тенге. В Бестогайском сельском округе ТОО «Кызылзаты» ведет добчу медно-молибденовой руды, на месторождении «Сарыадырское» в Улентинском округе работает ТОО «Угольный ресурс». Объем добчи каменного угля за январь-март составил 155,7 тыс. тонн. При максимальной загрузке возможно создание до 400 рабочих мест, – подчеркнул Абай Альжанович.

Это было бы неплохим подспорьем: в районе с начала года зарегистрирован 141 безработный, 204 человека обратились по вопросу трудоустройства.

В райцентре продолжается жилищное строительство. Всего на очереди на получение

жилья по району стоит 791 человек. В этом году в Ерейментау введены в эксплуатацию два 45-квартирных дома, один из них – для очередников. Начнется строительство еще одного 60-квартирного жилого дома. Всего же по району за счет средств населения введено в эксплуатацию 1215 кв. м жилья.

Одним из актуальных вопросов по-прежнему остается водоснабжение. В текущем году в райцентре планируется реконструкция с переподключением к магистральным сетям, а также строительство системы водоснабжения в с. Жанжал и Селеты. В рамках обеспечения функционирования автомобильных дорог в текущем году запланирован средний ремонт улично-дорожной сети г. Ерейментау и внутрипоселковых дорог с. Селеты.

Большое внимание уделяется сфере культуры. В районе действуют 33 объекта: 16 библиотек и 17 клубных учреждений, объединяющих 2032 участника. На поддержку культурно-досуговой работы предусмотрено 153,6 млн тенге, из них 53,3 млн тенге уже освоено.

– В текущем году из средств областного бюджета на капитальный ремонт Железнодорожного Дома культуры предусмотрено 100 млн тенге, сметная стоимость проекта составляет 380,9 млн тенге. После завершения ремонта здание будет передано детской музыкальной школе. Та же запланирована капитальная ре-

монт Новомарковского сельского клуба. В настоящий момент конкурсные процедуры завершены, проект находится на стадии подписания договора, – отметил Альжанов.

Отвечая на вопросы журналистов, аким рассказал и о ходе строительства самого масштабного «долгостроя» района – физкультурно-оздоровительного комплекса в Ерейментау. По его словам, строительство объекта было начато еще в 2018 г., но уже в 2019 г. договор с недобросовестным подрядчиком был расторгнут через суд, в связи с чем работы продолжились только в 2020 г. В текущем году за счет трансфертов из областного бюджета выделено 39,7 млн тенге, что позволяет завершить все работы. Общий бюджет проекта составил 620 млн тенге.

Также Абай Альжанович дал комментарий по падежу скота:

– Как только была выявлена болезнь КРС неизвестной этиологии, по признакам похожая на ящур, были задействованы специалисты санитарно-эпидемиологической службы. Они взяли пробы у зараженных животных, в результате вывили инфекционный ринотрахеит. В связи с тем, что были оперативно закуплены лекарственные препараты и начато своевременное лечение, в районе удалось предотвратить падеж.

Султан ГАЛЫМОВ.

бой консультируясь с местными жителями при проведении любых строительных работ в селах. Тогда вся проделанная работа будет логичной и полезной для жителей.

После встречи Ермек Маржикаев посетил компанию «АСКОП», возглавляемую Николаем Степаненко, пообщался с коллективом небольшого перерабатывающего цеха, в котором работают 12 человек. Цех оснащен современным оборудованием и выпускает несколько видов колбасных изделий, пельменей, консервов, конченостей, а также сметаны, сыры, всего 20 видов продукции высокого качества.

Аким области также ознакомился с работой ООО «Жер Ана». Здесь есть два новых зернохранилища вместимостью 5 тыс. тонн, оснащенных зерносушилкой, линией первичной очистки зерна, приобретена сельхозтехника, механизаторы во время посева и уборочной кампаний обеспечиваются питанием. Директор компаний Рустам Ахмедов выразил благодарность за помощь, оказываемую государством сельхозтоваропроизводителям.

Серик САПАРҰЛЫ.

Оценка – положительная

На встрече с населением Егиндыкольского района.



Фото Айбека ДАНЬЯРОВА

конечно, отток населения из сельской местности, во многом эти проблемами обусловленный. Он сообщил, что уже подготовлена сметная документация на ремонт и модернизацию системы водоснабжения.

Пенсионерка Гульсара Балғондинова, присутствовавшая на приеме акима области по личным вопросам, затронула ряд проблем, волнующих ее как общественного деятеля. Она отмети-

ла, что необходимо и дальше расширять сферу применения государственного языка, помогать в получении среднего профессионального образования детям соотечественников, вернувшихся на историческую Родину и владеющих только государственным языком. Также затронула тему подорожания лекарств, содержания детских площадок. Группа жителей села Спиридоно娃 обратилась с прось-

12 ИЮНЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

В их руках рождаются шедевры

Накануне профессионального праздника принимали поздравления работники легкой промышленности на торжественном мероприятии во Дворце детства и юношества «Bolashaq sarayı».

Более 30 лет отмечают свой профессиональный праздник тка

Пенсионные взносы работодателей. Что нужно знать?

С 1 января 2023 года в Казахстане вводятся обязательные пятипроцентные пенсионные взносы работодателей.

Введение этой нормы предусмотрено в Концепции по дальнейшей модернизации пенсионной системы Республики Казахстан до 2030 года еще в 2014 году, а законодательно закреплено в 2015-ом. Введение ОПВР должно было начаться с 1 января 2018 года. Однако, учитывая планирующееся внедрение обязательного социального медицинского страхования, сроки введения в действие данных поправок были перенесены на 2020 год. В 2019 году по поручению Главы государства были приняты законодательные поправки, в соответствии с которыми сроки введения ОПВР были перенесены на 2023 год.

Учитывая пятилетний период (с 2018 по 2022 год) для подготовки работодателей к введению обязательных пенсионных взносов работодателя, вопрос их введения с 2023 года сложно считать «сюрпризом».

Обязательные пенсионные взносы работодателя нельзя сравнивать с налоговыми сборами, основное отличие пенсионных взносов и налоговых сборов в их персонификации относительно физических лиц, в пользу которых они уплачиваются.

Почему необходимо внедрять ОПВР?

Обязательные пенсионные взносы работодателя, безусловно, вводятся в целях повышения благосостояния казахстанцев, будущих пенсионеров. В особенности это актуально для граждан, которые не имеют солидарного стажа (до 1998 года), либо чей стаж в солидарной системе не значителен.

Сегодня, как всем известно, в пенсионном обеспечении участвуют только сами работники и государство. Исключение составляют работники вредных производств, таких чудь более 400 тыс. человек, за которых работодатели уплачивают

5%-ные профессиональные пенсионные взносы.

Следует учесть, что солидарная часть пенсии ежегодно уменьшается. Разрыв между размерами пенсий новых и действующих получателей только за последние 5 лет увеличился с 13% до 30%, что влияет на уровень замещения дохода пенсионными выплатами. При этом 10% взносов самого работника недостаточно



для обеспечения адекватного размера пенсии. Международный опыт это подтверждает. К примеру, в странах ОЭСР средняя ставка взносов составляет порядка 18%, в Сингапуре – 37% (20% из которых уплачиваются работодателем), в Российской Федерации ставка для работодателя составляет 22%, в Республике Беларусь 28% и еще 1% уплачивается работником.

Введение ОПВР, наряду с другими мерами по развитию пенсионной системы, позволит обеспечить достойную пенсию, адекватную трудовому стажу получателям. Участниками новой пенсионной системы будут являться работники, в пользу которых работодатели будут перечислять обязательные 5%-ные пенсионные взносы, исчисленные от доходов работников и перечисленные за счет собственных средств работодателя на персонифицированные условно-накопительные счета в ЕНПФ.

При этом нагрузка на работодателя останется на приемлемом уровне, в том числе за счет предусмотренных в рамках Налогового кодекса послаблений в части отнесения суммы уплаченных ОПВР на вычет до налогообложения.

Возможна ли отмена этой нормы, учитывая то, что дважды внедрение ОПВР откладывалось?

Дальнейшее откладывание срока введения ОПВР отрицательно скажется на уровне пенсионного обеспечения будущих пенсионеров. В особенности от этого могут пострадать казахстанцы, которые будут выходить на пенсию в 40-х годах текущего столетия. Размер их выплат по актuarным расчетам будет на 30% ниже по сравнению с теми, кто выйдет на пенсию в 50-60-х годах.

Поэтому на сегодняшний день вопрос отмены или отсрочки введения данной нормы не рассматривается.

Справочно:

С 1 января 2023 года действующая накопительная система будет дополнена новой условно-накопительной компонентой, формируемой за счет взносов работодателей в размере 5% от доходов работников.

В предложенном условно-накопительной системе (УНС) будет реализован как накопительный (через накопление на условных счетах), так и распределительный механизмы пенсионного обеспечения.

Участниками новой пенсионной системы будут являться работники, в пользу которых работодатели будут перечислять обязательные 5%-ные пенсионные взносы, исчисленные от доходов работников и перечисленные за счет собственных средств работодателя на персонифицированные условно-накопительные счета в ЕНПФ.

Для каждого участника системы откры-

вается условный пенсионный счет, на котором фиксируется сумма перечисляемых работодателями взносов и формируются условные пенсионные накопления.

Поступающие от работодателей пенсионные взносы не будут капитализироваться и не станут собственностью отдельных лиц, а будут расходоваться на выплату текущих пенсий за счет ОПВР.

При достижении работником пенсионного возраста и наличии не менее пяти лет стажа участия размер пенсии из условно-накопительного компонента определяется исходя из накоплений, сформированных на условном пенсионном счету, и ожидаемой продолжительности жизни.

То есть пенсия будет эквивалентна сумме пенсионных накоплений, сформированных за весь период трудовой деятельности гражданина, распределенных во времени в зависимости от ожидаемой продолжительности жизни.

Право на пенсионные выплаты за счет ОПВР будут иметь лица, достигшие пенсионного возраста, при стаже участия не менее 5 лет (60 месяцев), в размере не более двух прожиточных минимумов.

Пенсионные выплаты за счет ОПВР будут выплачиваться пожизненно, при этом ежегодно размеры пенсий будут индексироваться.

Необходимо отметить, что в отличие от накопительной пенсионной системы, пенсии за счет ОПВР в условно-накопительной компоненте не наследуются (поскольку не являются собственностью работника) и на них не распространяется гарантия по сохранности пенсионных накоплений.

Кроме того, предусматривается открытие условного пенсионного счета в ЕНПФ в автоматическом режиме для вкладчиков ОПВР при поступлении первого платежа, т.е. счет будет открываться автоматически при поступлении первого ОПВР.

Сообщ.инф.



Объединение татар и башкир Акмолинской области



Сабантуй 2022

Приглашаем на праздник!

В программе:

- 11.30 – Торжественное открытие
- Концерт с участием артистов из Татарстана, г. Кокшетау и регионов области
- Борьба «Татарча көрәш»
- Народные игры и спортивные состязания
- Конкурсы старинных костюмов, тюбетейки и национальной кухни
- Торговля сувенирной продукцией
- И многое-многое другое!

18.06.2022 г.
Букпа

Начало
11:30

за областнический выезд на Зернендинские дачи. СК «Динамо»

Берегите лес от пожара!

БРОШЕННАЯ ГОРЯЩАЯ СПИЧКА



ПОЖАР В ЛЕСУ!

сыпях, поскольку между камнями может находиться распылительная труха, по которой пламя может незаметно продвинуться за десятки метров;

– Не выжигайте сухую траву;

– Не оставляйте на освещаемых солнцем местах бутылки или осколки стекла, которые могут стать зажигательными линзами;

– Соблюдайте чистоту, не оставляйте мусор;

– Не засоряйте леса бытовыми, строительными, промышленными и иными отходами;

– Не выжигайте траву на участках, призывающих к лесам, защитным и озеленительным лесным наслаждениям.

Убедительная просьба к населению в летний пожароопасный период: ограничьте посещение лесных массивов. Если вы оказались в лесу, помните: ОГОНЬ КОВАРЕН И БЕПОЩАДЕН!

Разведененный костер в лесу, брошенный окурок, непогашенная спичка, искра из глушиков спламениющихся или тлеющих материалов;

– Не оставляйте в лесу промасленный, пропитанный бензином, керосином или иными горючими веществами обтирочный материал;

– Не оставляйте непотушенный костер. Уходя, убедитесь, что огонь не загорится вновь;

– Не разводите костры на каменных рос-

Уважаемые потребители электрической энергии!

Энергоснабжающая организация – ТОО «Кокшетау Энерго Центр» доводит до сведения своих потребителей, проживающих в многоквартирных жилых домах (далее – МЖД) о том, что кооперативы собственников квартир (КСК) вправе осуществлять свою деятельность до 1 июля 2022 года (ч.5 ст.2 Закона РК от 26.12.2019 г. №284-VI «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам жилищно-коммунального хозяйства»). На смену КСК приходит новая форма управления объектами кондоминиума – объединение собственников имущества и простое товарищество (далее – ОСИ и ПТ).

ОСИ и ПТ являются новым созданным организациями, которые обязаны заключить договор электроснабжения в соответствии с требованиями пунктов 4 и 4-1 Правил пользования электрической энергией (далее – ППЭ).

В связи с чем, уведомляем вас о необходимости заключения договора электроснабжения ОСИ и ПТ в срок до 1 июля 2022 года.

Вместе с тем, энергопредающая организация – ТОО «Кокшетау Энерго» (далее – ЭПО) приводит границы раздела балансовой и эксплуатационной ответственности между ЭПО и потребителем в соответствии с действующим законодательством Республики Казахстан и требует установки общедомового прибора учета электроэнергии в МЖД, где они ранее не были установлены.

Необходимость установки общедомовых приборов учета обосновывается следующими нормативными актами:

В соответствии с: п. 7.4 ППЭ – организациями, объединяющими колективы граждан на основании уставных до-

кументов, и физическими лицами, имеющими на своем балансе источники электроснабжения и (или) распределительные сети, заключают договор электроснабжения с энергоснабжающей организацией и производят расчет за потребленную электроэнергию по головному коммерческому учету;

– п. 44 ППЭ – Учет электрической энергии для расчетов между энергоснабжающей, энергопредающей (энергопроизводящей) организациями и потребителем производится на границе балансовой принадлежности электрической сети;

– п. 70 ППЭ: граница эксплуатационной ответственности сторон в жилом доме между потребителем и энергопредающей организацией за состояние и обслуживание электростановок напряжением до 1000 В определяется по кабельному вводу: на болтовых соединениях наконечников питающего кабеля на вводе в здание.

На сегодняшний день не во всех МЖД созданы ОСИ или ПТ, а также имеется несоответствие фактических границ раздела балансовой и граница эксплуатационной ответственности, не установлены головные коммерческие учёты электротяговаги на вводе в здание.

В целях безболезненного перехода КСК в форму ОСИ или ПТ, ТОО «Кокшетау Энерго Центр» уведомляет о том, что до 1 августа 2022 года предоставляет своим потребителям, проживающим в МЖД, время для установки головного прибора учета на вводе в здание (при отсутствии головного ПКУ в МЖД). Ограничительные меры до указанной даты применяются не будут.

Администрация ТОО «Кокшетау Энерго Центр».

Не считайте себя отличным пловцом...

«Пьяный в воде – наполовину – гласит мудрая народная пословица. Подызвавший человека теряет над собой контроль и плохо ориентируется. Море ему, кажется «кто колено». Вот почему купаться в нетрезвом виде строго воспрещается. По статистике, каждый четвертый погибший на воде утонул в состоянии алкогольного опьянения.

Важно не переоценивать свои силы. Никогда не считайте себя отличным пловцом и тогда, возможно, вы будете плывать до глубокой старости.

Отдыхая и находясь на воде, необходимо обратить внимание на следующие рекомендации:

– Купайтесь в установленных местах: на пляжах, водных станицах, в специально оборудованных и разрешенных местах.

– Ни в коем случае не оставайтесь без присмотра вблизи открытой воды малолетних детей! Они могут утонуть мгновенно! Даже на мелководье будьте с ними всегда рядом.

Пожарная часть №16.
Аршалынский район.

Дорогих и любимых родителей Веру Ивановну и Николая Ефимовича Мельниковых поздравляем с Сапфировой свадьбой!

Мы поздравляем вас сегодня, дорогие наши, С любовью, от души хотим так много пожелать.

Примите от детей вами, без сомнения, прекрасный день особый поздравления! Сорок пять лет вы дружно летом прожили, всегда друг друга искренне любили, Мы будем вас сегодня поздравлять, здоровью много, радости желает!

Мы благодарны вам за все то, что вы сделали для нас и с гордостью говорим, что вы – пример для всех нас, показывающий, какой должна быть семья!

С любовью и уважением сын Сергей, дочери Наталья и Татьяна, их семья.

Коғамдықтың тұңдаулар өткізу тұралы хабарландыры

Объявление о проведении общественных слушаний

Акмолинский областной филиал Акционерного общества «Национальная компания межрайонного транспорта ежегодно получают тяжелые травмы», сообщает что 28 июля 2022 в 15:00 г. по адресу Бузулук с.о., с. Бузулук, ул. Рассветная, 2 состоятся общественные слушания в форме открытого собрания от Отчета о возможных воздействиях по Рабочему проекту «Капитальный ремонт автомобильной дороги республиканского значения «Жаксы-Есиль-Бузулук» км 57-82 со строительством моста через р. Шымшык.

Заявщик: Акмолинский областной филиал Акционерного общества «Национальная компания «КазАвтоЖолы» г. Кокшетау, ул. Шокана Уалиханова, 193, E-mail: akmola.info@qaj.kz@mail.ru Генпроекторщик: ТОО «Алматыдорпроект», г. Алматы, ул. Кабанбай батыра, 184, тел.: +7 (727) 921001, almatyodorproiect@mail.ru.

С пакетом проектной документации можно ознакомиться на Едином экологическом портале <http://www.ecoportal.kz> сайдиктап жаңынан! Акмола облысының Табиғи ресурстар жөнө табигат пайдалану реттеге басқармасы ММ жайында <https://www.aqmola.gov.kz>.

Барынгы експерттер және үсіншістар қоғамдық тұңдаулар еткізгінет күнге дейін 3 жұмыс күнінен кешкілірмей қабылданы.

Төтенше жағдай және (немесе) шектеу ішаралары, оның шілде каратын е

РЯДОМ С НАМИ

О Хлеборобе с большой буквы

Каждое поколение людей имеет свою историю. И в любом из них есть яркие представители, которыми мы гордимся. Таковы многие «дети войны», на себе невольно ощущавшие ее тяготы и позднее услышавшие всенародную радость: «Победа!». С годами они стали достойными гражданами и знатными тружениками Родины. Один из представителей этой славной когорты акмолинцев – Аманта Шамышев.



Фото из сети Интернет.

Он родился 2 марта 1942 года в селе Этемис Целиноградского района. Как и все его сверстники, после окончания неполной средней школы рано начал трудиться. В 1960 году обучился водительскому делу на курсах ДОСААФ, и с мая 1961 года стал работать трактористом-машинистом в совхозе «Акмолинский». Здесь же, учась на вечерних курсах, стал механизатором-комбайнером широкого профиля. Позже, уже в 1990 году, получил дополнительную квалификацию электросварщика.

Надо отметить немаловажный факт в трудовой деятельности Аманта: в составленном родном колективе он проработал без отрыва

почти полвека – до сентября 2009 года. Перед выходом на заслуженный отдых удачно работали трактористом первого класса в родной полевой бригаде с совмещением обязанностей электросварщика. Даже сегодня у каждого вызывает восхищение работа сварщика, из-под умелых рук которого выплетает сноп ярких золотистых искр. А если он еще и опытный тракторист-комбайнер, то такими трудягами гордится не только коллектив, но и вся страна. По крайней мере в те годы так и было.

Как говорится, «люди поднимали целину, а целина поднимала людей». Рабочие подвиги передовика производства Аманта Шамышева всегда были в почете. За трудовую доблесть его ставили в пример, выдвигали на присуждение правительственные наград.

имени дирекции совхоза, профсоюза трудового коллектива. В народе именно про таких цеппиников говорят: «Хвала румам, что пахнут хлебом».

Сегодня в фотоальбоме хлебороба хранится снимок, на котором он запечатлен среди золотых колосьев пшеницы. По воспоминаниям односельчан, именно это фото более десяти лет горделиво висело в красочной почетной фотогалерее Дома культуры. Благодаря золотым трудовым рукам хлебороба Аманта Шамышева попала в залоги Родины струился богатый хлебный урожай Казахстана. Как правило: где есть одно зерно, там всегда будет золотое mestорождение...

В далеком 1960 году молодой тракторист Амант женился на красавице Макеш Мухамеджановой, которая родила ему восемь детей: 6 дочек и двух сыновей. Как отрадно, когда в одной семье, помимо Трудовой Славы, есть еще одна – материнская. Родина по достоинству оценила величие заслугу Макеш айап. За рождение и воспитание восьми детей Указом Президента РК она награждена подвеками «Күміс алқа» и «Алтын алқа». И как символично, что самую главную награду матери вручили в год празднования «золотой свадьбы» – 50-летия создания этой прекрасной семьи.

Семья хлебороба дала достойное воспитание своим детям, все они получили высшее образование. Старшая дочь Акмарал окончила Целиноградский инженерно-строительный институт, а четверо младших – Айсупу, Гульмира, Алтын и Динара – Целиноградский сельскохозяйственный. Средняя дочь Гульжанат стала зубным врачом.

Старший из сыновей Жанкозы также получил диплом ЦСХИ. Младший сын Еркин, продолжая трудовую династию, пошел по стопам отца и стал механизатором. Сегодня уже он, Еркин, – известный передовик производства села Акмола. Так же как и его отец когда-то занял первое место в соревновании на уборке урожая 2009 года и получил в подарок новый легковой автомобиль марки «ВАЗ-2107».

Такая вот прекрасная сельская трудовая династия Шамышевых. Основателю ее, Хлеборобу с большой буквой Амантау Шамышеву, хочется пожелать долгих лет жизни, крепкого здоровья и радости от трудовых успехов детей и подрастающих внуков.

Ерекболат ҚАБЫЛДА,
уроженец села Береке.

Так, за успехи в народном хозяйстве СССР, в 1964 году товарищ Шамышев был награжден бронзовой медалью Всесоюзной выставки достижений народного хозяйства. В 1972-м – орденом Трудового Красного Знамени. По итогам 1973 года он признан победителем соцсоревнования с вручением памятного знака отличия. В возрасте 37 лет награжден орденом «Знак Почета». Как один из почетных тружеников села, в год празднования 90-летия образования Целиноградского района в 2018 году награжден юбилейной медалью за неоценимый вклад в социально-экономическое развитие района. Не счесть и врученных ему ценных подарков и грамот от

ВЫСТАВКА

От ледникового периода до наших дней



Фото автора.

Чтобы познакомиться с богатым материальным и духовным наследием Павлодарского Прииртыша, не нужно покидать пределы Кокшетау. В Акмолинском областном историко-краеведческом музее открылась выставка «Тамыры терең тұған жер» из фондов Павлодарского областного историко-краеведческого музея имени Г. Н. Потанина.

Г

оступах и снаряжения древнего воина. Несколько экспонатов отражают быт начала XX века – одежду и головные уборы, чаша для кумыса, седло и т.д.

Раздел «Шоқтың биқ жерлерестер» рассказывает о жизни и деятельности выдающихся деятелей науки, культуры, литературы и искусства Павлодарской области. Здесь представлены гармошка и наряд певицы и композитора М. Шамсутдиновой, сценические костюмы Ш. Айманова, личные вещи академиков А. Маргуланы и К. Сатпаева.

– Выставка запланирована согласно меморандуму, заключенному с Павлодарским областным музеем, продлится она до 8 июля. Несмотря на ограниченный формат передвижной выставки, павлодарские коллеги представили около 135 самых интересных экспонатов. Экспозиция представляет большой интерес как для историков, так и под-



Фото автора.

гиппариона, зуб мамонта, позвонок большого оленя.

Археологическая коллекция охватывает огромный прерыв: от раннего железа до средневековья. Здесь можно увидеть металлические пластины панцирного доспеха, датируемые X-XII вв., фрагменты керамики, реконструкцию

растущего поколения – школьников и студентов. В сентябре планируем провести в Павлодаре выставку нашего музея.

– рассказала заместитель директора по научной работе Анар Дюсенбаева.

Наталья ЯКОВЛЕВА.

ОСУЩЕСТВЛЯЕТ ЗАКУП СКОТА. ДОРОГО!

КРУПНЕЙШИЙ В РЕСПУБЛИКЕ
МЯСОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИЙ
КОМПЛЕКС



Контакты

+7 714 293 11 99
+7 771 054 99 99

Полный пакет документов.
МОМЕНТАЛЬНЫЙ РАСЧЕТ.

Читайте материалы наших
корреспондентов на сайте
аргазета.kz

на сайте новостей больше

Находите нас



ПОДПИСКА-2022

Продолжается подписка на газету

«Акмолинская правда».

Оформить ее можно
в любом почтовом отделении.

ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ СПРАВОК: 25-15-10; 25-48-80.

Газета отпечатана
в АО «Кокш.-Полиграфия»:
02000, г. Кокшетау,
ул. Ауэльбекова, 96.
Заказ № 858.

Печать офсетная.
Выходит
по вторникам,
четвергам
(электронный вариант),
субботам.

Индекс 65448.
Тираж 3265.

Результаты проекта «EcoJas», в котором приняли участие более 3700 юных борцов за экологию, озвучили в столице Казахстана. В числе победителей – акмолинские школьники. Поддержали проект областной молодежный ресурсный центр и фронт-офис областного центра поддержки волонтеров.

В этом году национальная волонтерская сеть и компания «Шеврон» создали новый проект «EcoJas», направленный на формирование новой экологической культуры, осознанного и бережного отношения к природе. «EcoJas» объединил школьников, которым небезразлично бережное отношение к окружающей среде. Проект стартовал в начале года и охватил учеников из 73 школ Нур-Султана, Караганды, Темирау и Кокшетау. Акмолинскую область в финале представили пять команд.

Акмолинская правда
СОБСТВЕННИК И ИЗДАТЕЛЬ ГАЗЕТЫ:
ТОО «АҚМОЛА – «ТІРШІЛІК»
Директор
Жабай ЕРГАЛИЕВ.
Главный редактор
Владислава КОКОРИНА.

Члены редакционной коллегии:
Юрий БРАГИН
(ответственный секретарь)
8 (716-2) 40-28-12;
Нина МИТИНОВА
8 (716-2) 72-33-43;
Вероника БУРДА
8 (716-2) 40-28-12;
Наталья ЯКОВЛЕВА
8 (716-2) 40-28-12.

Дежурный редактор –
Наталья ЯКОВЛЕВА.

Наш адрес: 020000, г. Кокшетау,
ул. К. Сатпаева, 7,
телефоны: отделы – 25-69-16,
25-25-99, 25-15-55.
По вопросам рекламы обращаться
8 (716-2) 25-15-10,
электронный адрес:
arka_jarnama@mail.ru

Ответственность за содержание
рекламы и объявлений
несет рекламодатель.

Статьи, обозначенные значком PR,
являются рекламными.

Находите нас

Свидетельство о постановке на учет
периодического печатного издания, информационного
агентства и сетевого издания № KZ02VРУ00044807
выдано Министерством информации и
общественного развития Республики Казахстан
6 января 2022 года.

Редакция знакомится с письмами читателей,
не вступая в переписку.
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Редакция уважает, но не всегда разделяет
мнение автора публикации.

Газета набрана и сверстана
в компьютерном центре редакции
«Акмолинская правда».

e-mail:
akmolynka@mail.ru

Қазақстан Республикасы,
020000, Қокшетау қаласы, М.Сагдиев көшесі, 19
Тел.:7162/40-13-75, Факс:40-15-05

Республика Казахстан,
020000, город Қокшетау, ул.М.Сагдиена, 19
Тел.:7162/40-13-75, Факс:40-15-05

№ 01-261/189

15. 06. 2022 ж.т.

**Эфирная справка
К договору № 73 от 7.06.2022 г.
от «15» июня 2022 г.**

Настоящим Акмолинский областной филиал АО «РТРК «Казахстан» подтверждает, что **15 июня 2022 года** в эфире телеканала «КО'KSHE» были размещены текстовые объявления в рубрике «Телемаркет» об общественных слушаниях на казахском и русском языках.

Формат вещания: Универсальный (общественно-политический, информационно-познавательный, культурно-развлекательный).

Охват вещания: 98 % населения Акмолинской области. Город Нур-Султан и др. города Казахстана вещаются через «ОТАУ ТВ».

Язык вещания:

60% - на казахском языке;

40% - на русском языке.

Объем вещания: не менее 14 часов в сутки

Подъем и распространение сигнала телеканала «KOKSHE» к услугам национального телевидения «ОТАУ ТВ». 45-минутная врезка в канал «Казахстан» (17.00-17.45)

Справка дана по месту требования.

Текст

бланк сериялық номермен ғана колданылады.
бланк действителен только с серийным номером

Акмолинский областной филиал Акционерного общества «Национальная компания «ҚазАвтоЖол» в соответствии с требованиями ст. 57-2 Экологического кодекса РК, сообщает, что 28 июля 2022 в 15:00 г. по адресу Бузулукский с.о., с.Бузулук, ул.Рассветная, 2 состоятся общественные слушания в форме открытого собрания к **Отчету о возможных воздействиях по Рабочему проекту «Капитальный ремонт автомобильной дороги республиканского значения «Жаксы-Есиль-Бузулук» км 80-82 со строительством моста через р.Ишим».** **Заказчик:** Акмолинский областной филиал Акционерного общества «Национальная компания «ҚазАвтоЖол» г.Кокшетау, улица Шокана Уалиханова, 193, E-mail: akmola.info@qaj.kz@mail.ru. **Генпроектировщик:** ТОО «Алматыдорпроект», (ГСЛ №008961 от 28.05.2002г. выдан КГУ «Управление государственного архитектурно-строительного контроля г. Алматы». Акимат г. Алматы), г.Алматы, ул.Кабанбай батыра,184, тел.: +7 7272 921001, almatydotproiect@mail.ru. С пакетом проектной документации можно ознакомиться на Едином экологическом портале <http://www.ecoportal.kz>, а также сайте ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования Акмолинской области» <https://www.aqmola.gov.kz>. Все замечания или предложения принимаются в срок не позднее 3 рабочих дней до даты проведения общественных слушаний. В случае введения чрезвычайного положения и (или) ограничительных мероприятий, в т.ч. карантина общественные слушания проводятся в онлайн-режиме. Активная ссылка будет предоставлена на Едином экологическом портале и на сайте Управление природных ресурсов и регулирования природопользования Акмолинской области. **Разработчик проекта OOC:** ИП «Кан Л.В.» (ГЛ №01311Р от 3.08.2007г., выдан Комитетом экологического регулирования и контроля Министерства окружающей среды и водных ресурсов РК. Министерство окружающей среды и водных ресурсов РК). Дополнительную информацию можно получить по следующим контактам: 8-727-292-1001. Замечания и предложения по проекту можно направлять на следующий электронный адрес almatydotproiect@mail.ru

«ҚазАвтоЖол» ұлттық компаниясы» акционерлік қоғамының Ақмола облыстық филиалы ҚР Экологиялық Кодексінің 57-2 бабының талаптарына сәйкес, 2022 жылы 28 шілде сағат 15:00-де Бузулук а.о. Бузулук ауылы, Рассветная к-сі, 2 мекенжайы бойынша "Есіл өзені арқылы көпір сала отырып, 80-82 км Республикалық маңызы бар "Жаксы-Есиль-Бузулук" автомобиль жолын күрделі жөндеу" жұмыс жобасына ықтимал әсерлер туралы есеп бойынша ашық жиналыс түрінде қоғамдық тыңдау өтетінін хабарлайды.

Тапсырыс беруші: ҚазАвтоЖол "Ұлттық компаниясы "Акционерлік Қоғамының Ақмола облыстық филиалы Көкшетау қаласы, Шоқан Уәлиханов көшесі, 193, E-mail: akmola.info@qaj.kz@mail.ru. **Бас жобалауши:** "Алматыдорпроект" ЖШС-і, (28.05.2002 ж. №008961 МЛ "Алматы қ., Мемлекеттік сәулет-құрылым бақылау баскармасы" КММ-і, Алматы қаласының әкімдігімен берілген), Алматы қ., Қабанбай батыр к-сі, 184, Тел.: +7 7272 921001, almatydorproject@mail.ru. Жобалық құжаттама пакетімен бірынғай экологиялық порталда танысуға болады: <http://www.ecoportal.kz> сондай-ак "Ақмола облысының Табиғи ресурстар және табигат пайдалануды реттеу баскармасы" ММ сайтында <https://www.aqmola.gov.kz>. Барлық ескертулер және ұсыныстар қоғамдық тыңдаулар өткізілетін күнге дейін З жұмыс күнінен кешіктірілмей қабылданады. Төтенше жағдай және (немесе) шектеу іс-шаралары, оның ішінде карантин енгізілген жағдайда, қоғамдық тыңдаулар онлайн-режимде өткізіледі. Белсенді сілтеме бірынғай экологиялық порталда және Ақмола облысының табиғи ресурстар және табигат пайдалануды реттеу баскармасының сайтында ұсынылады. **KOK жобасын əзірлеуши:** "Кан Л.В." ЖК, (3.08.2007 ж. №01311Р МЛ, КР Қоршаған орта және су ресурстары министрлігінің Экологиялық реттеу және бақылау комитетімен, КР Қоршаған орта және су ресурстары министрлігімен берілген). Қосымша ақпаратты келесі байланыстар арқылы алуға болады телефоны: 8-727-292-1001. Жоғарыда аталған жоба бойынша ескертулер мен ұсыныстарды келесі электрондық мекен-жайға жіберуге болады almatydorproject@mail.ru.

Менеджер по рекламе
Ақмолинского областного
филиала АО «РТРК «Казахстан»

Ибраева А.Б.

